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NOME: Ne: SERIE: 82 ANO
PROFESSOR(A): DANILO HENRIQUES FERREIRA CARGA HORARIA SEMANAL: 2 AULAS
ENVIAR PARA: GOOGLE CLASSROOM DATA DE ENTREGA: 03/12/2021

OBJETOS DE CONHECIMENTO/CONTEUDO: ESPORTES DE INVASAO: BASQUETEBOL

HABILIDADE(S): (EF89EF05) IDENTIFICAR A TRANSFORMAGAO HISTORICA DO FENOMENO ESPORTIVO E DISCUTIR ALGUNS DE SEUS
PROBLEMAS (DOPING, CORRUPCAOQ, VIOLENCIA ETC) E A FORMA COMO A MIDIA OS APRESENTAM.

ESTRATEGIAS E RECURSOS: ATRAVES DA UTILIZACAO DE TEXTOS, IMAGENS E VIiDEOS.

ORIENTACOES: OS ALUNOS DEVERAO LER E RESPONDER As QUESTOES. APOS REALIZAR, ENVIAR A FOTO DO CONTEUDO NO
CADERNO PARA SER VISTADO PELO PROFESSOR. (AS QUESTOES PODERAO SER IMPRESSAS MAS DEVERAO SER RESPONDIDAS A MAO)

HORARIO DE ATENDIMENTO: SEGUNDA- FEIRA (13H As 14H40), TERCA-FEIRA (7H As 12H20/13H As 16H40), QUARTA-FEIRA (7H AS
12H20), SEXTA-FEIRA (13H As 18H20).

Atividade Tedrica

Basquetebol

1 - Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F), nas afirmacgdes a seguir:

a) ( ) Em um jogo de basquete, uma equipe possui 7 jogadores em quadra

b) ( ) Quando uma equipe estd de posse da bola, dispde de 24 segundos para a langar ao cesto do
adversdrio

o) ( ) A altura do aro até o solo é de 3,05 metros.

d) ( ) Um cesto é valido quando a bola entra pelo aro, por cima. Um cesto de campo vale 2 pontos, a ndo
ser quetenha sido conseguido para além da linha dos 3, valendo 4 pontos.




2- Ligue os pontos

Assisténcia - - Arremesso feito da linha do garrafdao, sem
marcacaoou obstrucdo e tendo 5 segundos
para fazer o
lancamento.
Enterrada- - Arremesso em movimento, feito bem préximo da tabela.
Bandeja - - Passe cer teiro que encontra outro companheiro de
equipe,que acaba convertido em cesto.
Lance Livre -

- E movimento que conjuga o salto e a

colocacdao comfirmeza da bola diretamente na

cesta.

3- Complete a frase

a) Com a bola a altura do

ela é arremessada frontalmente na direcao do alvo. Esse é o
passe de peito.

b) O Passe é muito semelhante ao passe de peito, porém o alvo inicial da bola é o solo.

c) O Passe de é utilizado nas situages que solicitam um passe longo, buscando o
companheiro que se encontra em uma grande distancia.
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E.M. Professor Sebastidao Vayego de Carvalho
Av. Ver. Rubens Mazieiro, 100 — Ouro Fino Paulista — CEP: 09442-700
Fone: (11) 4822-3137 / 4827-0948
DiscIPLINA: CIENCIAS
SEMANA- 37- DE 29/11 A 03/12-

NOME: Ne: SERIE: 8° ANO
PROFESSOR(A): Marilaine L. Martines CARGA HORARIASEMANAL :4aulas
ENVIAR PARA: marilaine.martines@gmail.com DATA DE ENTREGA: nao havera

OBJETOS DE CONHECIMENTO/CONTEUDO - Terra e Universo

HABILIDADES:. (EF08CI14) Relacionar climas regionais aos padrées de circulagao atmosférica
e ocednica, bem como ao aquecimento desigual em decorréncia da forma e dos movimentos

da Terra.

ESTRATEGIAS E RECURSOS:Texto e video referente ao tema abordado

ORIENTAGOES: Leia o Texto enviado com atengio, se possivel assista ao video, na préxima semana
realizaremos as atividades referentes a este tema. Duvidas existentes: devem ser tiradas com a
professora através de whatsapp no horario entre 18h 30e 19h30. Nos dias 52 e 62 Feira. Link do Video
https://www.youtube.com/watch?v=dKx6xX4-QXI

MOVIMENTO DA TERRA E A INCIDENCIA DESIGUAL DA LUZ SOLAR

—

O eixo da rotagcédo da Terra tem uma inclinagdo de 23° 27”, o que contribui para uma
distribuicao desigual da luz solar no planeta ao realizar simultaneamente os movimentos

de rotagao e translagéo.
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Outro ponto importante é que a Terra tem forma de geoide, com o alongamento no centro
da Terra e achatamento dos polos, levando a uma distribuicao desigual da Terra.

O sentidodarotacdoda Terra é de oeste paraleste (sentido anti-horario). J4 o movimento
aparente do Sol é ao contrario, de leste para oeste (sentido horario). Essa informacao é
relevante para fuso horario.

A tranS|a§éOZMovimento em que a Terra executa em torno do sol. Esse movimento é
realizado numa rbita eliptica que dura 365 dias e 6 horas.

Obs: O ano bissexto no nosso calendario surge para compensar as 6 horas restantes
do movimento de translacdo. Assim, a cada 4 anos € compensado um dia a mais no
ano, no més de fevereiro, com o total de 366 dias. Se ndo houvesse 0 ano bissexto o
calendario sofreria modificagdes ao longo dos proximos anos, 0 que provocaria uma
imprecisao nos nossos conhecimentos.

Distribuicao desiqual da luz solar

A consequéncia da translacao, rotacao e a inclinacdo da Terra provoca a formacao
das estagdes do ano como o solsticio de verao e inverno e equinocio de primavera e
outono.Primeiro, vamos explicar os termos solsticio e equindcio.

Solsticio

Significado de solsticio no latim: sol+sistere, “sol que nao se mexe”.
Os raios solares atingem de forma desigual a Terra, tendo uma maior declinagao da
luz em relagao a linha do Equador.



Solsticic | Hemisfério Norte Hemisfério Sul

21 de dezembro até 20  Inverno Verao
de margo

21 de junho ate 22 de Verao Inverno
setembro

Quando o raio solar atingir perpendicularmente o Tropico de Capricornio (no periodo
de 21 de junho até 22 de setembro), sera verdao no hemisfério sul e inverno no
hemisfério norte. O inverso acontecera quando o raio solar atingir o Trépico de
Cancer (no periodo de 21 de junho até 22 de setembro), sendo o verao no hemisfério
norte e inverno no hemisfério sul.

Equinécio

Significado de equinécio em latim: aequus (igual) + nox (noite) = noites iguais.
Os raios solares atingem perpendicularmente a Terra, tendo a mesma duragao de
dias e de noite.

 Equinécio | Hemisfério Norte Hemisfério Sul

21 de marco até 20 de Primavera Outono
junho
23 de setembro atée 20 Outono Primavera

de dezembro

Consequéncia da distribuicao desigual da luz

A consequéncia da distribuicdo da luz solar e do calor é relevante para os estudos
de climatologia. Abaixo temos as zonas térmicas da Terra.
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A zona intertropical é a regido com maior incidéncia solar e de calor. A medida em
que se afasta da linha do Equador em dire¢gao aos polos, a temperatura nas regides



fica mais fria tendo uma amplitude térmica maior. Nos polos, regido com menor
incidéncia dos raios solares, acontece periodos de 6 meses de luz ou 6 meses de
escuridado (O “Sol da Meia Noite” e a variacdo na duracao do dia e da noite).Por que
isso acontece?Veja na imagem abaixo como funciona a distribuicdo da luz solar no
equindcio e no solsticio.

Nessa outra imagem € possivel ver quando e como acontece a incidéncia solar em
diferentes partes da Terra.

Eqgquador

Perceba que as regides polares possuem dificuldade de receber a luz solar e de como a
incidéncia é nos Troépicos de Capricornio, de Cancer e na linha do Equador.No verao do
Hemisfério Sul, o sol se posiciona “a pino” sobre o Tropico de Capricdrnio,
proporcionando nessa regiao uma incidéncia direta da luz solar. O mesmo caso é no
verdo do Hemisfério Norte com o Tropico de Cancer.Porém, no periodo de inverno
(dezembro no Hemisfério Norte e julho no Hemisfério Sul) o sol ndo alcanga suas
regides. Por isso, é aconselhavel que cada imével tenha sua face voltada para o
sentido oposto de seu polo para receber luz solar de forma adequada. Por
exemplo no Hemisfério Norte, a face do imovel deve estar voltada para o Sul.
Enquanto o imdével no Hemisfério Sul, deve ter sua face voltada para o Norte. Caso
isso ndo aconteca, os imoveis durante o inverno podem ter dificuldade em receber luz
suficiente, ficando mais fria e possibilitando o desenvolvimento de doencas, o que
ocasionara a desvalorizagao do imovel.No equindcio o sol corta o equador celeste,
ficando o sol “a pino” na linha do Equador. As cidades nessa regidao possuem uma
insolacéo praticamente igual ao longo do ano, tendo uma oscilagdo térmica pequena.



